

# 发放号码,劝导家长错峰审验

## 任城区小学入学昨起现场审验,学校这些服务很贴心

本报记者 周伟佳  
见习记者 周惠娇  
通讯员 付吉庆

“你家住什么地方?”  
“哪个幼儿园毕业的?”……  
8月2日,任城区户籍适龄儿童及进城务工人员随迁子女小学入学开始现场审验。城区各小学通过提前张贴招生简章、分时段现场审验、开设家长等候室等多项便民措施,为家长提供了一个良好报名环境。



明珠小学开放教室,打开风扇和空调,家长们在清凉中等候。 本报记者 李岩松 摄

### 开放空调等候室 家长享清凉服务

2日上午10时,济宁市明珠小学门口零零散散地站着几名聊天的家长,并未出现往年的“火爆”场面。学校老师提前向家长们发放了号码,引导家长们依次进校审验资料,现场秩序井然。



家长递交审验材料。 本报记者 李岩松 摄

学校一楼教室内,现场审验工作正有条不紊地进行着。负责审验的工作人员有序排开,依次审验家长提供的身份证、户口簿、房产证、适龄儿童出生证、儿童预防接种证等相关材料。从查验审核到报名完成,只要材料齐全,最快5分钟完成整个流程。

“早上7点半就来了,排到23号。”学生家长姜女士说,为

了让孩子能早点报上名,她提前三个小时就到学校了。“排队叫号避免了家长拥挤,审验开始后整个过程还是蛮快的。”姜女士说,由于她事先已经备齐了材料,排到她们时,没几分钟就办好了审验手续。

为了给家长和新生创造良好的报名环境,学校设置了一站式服务。学校在校门口、教学楼走廊等地方安排老师,从休息等待到填表室填表再到学籍审核,都有专门的老师引领。今年,学校特意开设了两间教室作为家长等候室,工作人员提前一小时将空调打开,同时为家长提供免费矿泉水,所有预审通过的家长可带孩子在休息室等待叫号。“不得不说,学校越来越人性化,考虑得非常周到。”现场等候审验的一名家长说。

济宁市明珠小学提前张贴招生简章,分时段接收不同片区学生的报名工作,每天50—60名家长,按顺序依次进

行审核。“审核过程中若发现家长填报信息不准确可进行现场更改,期间可提供打印服务,”济宁市明珠小学语文老师孔说。

### 保安分批疏导 家长错峰审验

2日,记者在济宁市实验小学审验现场看到,因实验小学及时发放了号码,并注明了具体的审验时间,现场审验秩序井然。

“按照学校区域划分,我家孩子属于半截阁街、马驿桥桥北的审验区域,上午10点左右学校发放了审验号码,我们的号是8月2日下午的,126号。”下午5时,在实验小学门口,前来为孩子审验的家长张先生告诉记者,他们按照学校之前的要求,提前准备好了材料,几分钟就通过了所有的审核。

“以前曾听朋友说报名时,一些家长为了能尽早为孩

子办理审验,天不亮就来排队。”张先生告诉记者,为此,他和妻子也是一夜辗转反侧,早上不到6点就来到了学校。没想到,和之前听说的一点也不一样。校门口不仅没有人排队,而且非常有秩序。

学校工作人员介绍,早上7点发放上午的审验报名号,10时30分发放下午的号。“我来排队的时候,有部分家长已经提前来到了,现场保安人员进行疏导,发放报名号的同时,告知家长大约几点来审查,现场秩序井然。”张先生称赞说。

为了让家长分区域、分时段错峰审验,济宁市实验小学共设有总校区、任兴校区、东南华城校区三个入学资格审验点,审验时间为8月2日至8月4日。实验小学实行学校区域划分,按时段划分到指定审验地点审验的这一做法,家长们纷纷表示十分人性化。

## 任城区进城务工随迁子女入学审验,六部门现场“坐阵”

# 带齐材料,现场审验蛮简单的

本报济宁8月2日讯(记者 周伟佳 通讯员 付吉庆) 2日,任城区进城务工随迁子女入学审验首日,教体、人社等六部门联合审验相关证件,并现场确定积分。今年,随迁子女入学采取分时段现场审验,家长们有更宽松的审验时间。

上午11时许,在济宁市实验初中,依然有不少随迁子女家长正在进行审验。个体经商户、签订劳动合同、灵活就业三种类型窗口同时开放。现场,包括人社局、工商局、教体局等相关部门的工作人员一字排开,有条不紊地忙碌着。

“老家在梁山,虽然在城区买了房子,我仍打算按进城务工人员随迁子女的政策为孩子申请入学。”张女士告诉齐鲁晚报·齐鲁壹点记者,网上信息采集的时候,系统就自动分配了现场报名审验的时间,自己一点也不着急。

“居所60分、务工就业58分、社保58分……”审验流程完毕,入学积分表显示180分,张女士明显松了一口气。“只要带齐证件,审验过程很简单,希望能为孩子争取一所好学校。”张女士称,整个审验过程很顺利,家长分散开来进行审验,效率高出许多。

据介绍,任城区教体局此

前已通过入学信息采集系统,对适龄儿童的入学信息进行了网上登记,系统自动分配了报名时间。任城区教体部门相关工作人员介绍,系统按照报名顺序分批次让家长到校进行信息审验,为家长和工作人员带来了双重便利。

此外,为了让家长少跑腿,家长在提交审验材料时只需携带证件原件即可,省去了来回奔走复印证件的麻烦。“目的是让更多的务工人员的子女能够更加方便入学,保障他们接受义务教育的权利。”该工作人员提醒家长,务必要备齐证件前来审核,可节省不少现场审验的时间。



一位小朋友和教师交流。 本报记者 李岩松 摄